

**NYÍRPAZONY NAGYKÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT
KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK**

70/2023. (IX. 28.) határozata


a Pöttömökuckó és az Aprajafalva Családi Bölcsőde 2022/2023. nevelési év munkájáról

A Képviselő-testület:

1. az előterjesztést megtárgyalta és a Pöttömökuckó és az Aprajafalva Családi Bölcsőde 2022/2023-as nevelési évről szóló beszámolóját a határozat melléklete szerinti tartalommal elfogadja.


Dubay László
polgármester




Dr. Dancs János
jegyző

Felelős: Dubay László polgármester

Határidő: azonnal

Nyírpazony, 2023. szeptember 28.

A határozatot kapják:

1. Képviselő-testület tagjai
2. Polgármester
3. Jegyző
4. Pöttömökuckó és Aprajafalva Családi Bölcsőde



Pöttöm Kuckó és Aprajafalva Családi Bölcsőde
4531 Nyírpazony, Arany János u.14-16 Telefonszám: 42/512-996

BESZÁMOLÓ

Pöttöm Kuckó és Aprajafalva Családi Bölcsőde
éves működéséről
2022/2023 nevelési év

Készítette:

Szántó Tamásné

kisgyermeknevelő

Kelt: Nyírpazony, 2023. szeptember 26.

Bölcsőde adatai

Fenntartó neve: Nyírpazony Nagyközség Önkormányzata

Székhelye: 4531 Nyírpazony, Arany János u.14-16.

Bölcsőde neve: PÖTTÖM KUCKÓ és APRAJAFALVA Családi Bölcsőde

Elérhetősége: 42-512-996

E-mail címe: aprajafalva@nyirpazony.hu; pottomkucko@nyirpazony.hu

A családi bölcsőde minőségpolitikáját meghatározó törvény/rendelet

- 259/202. (XII.18.) Korm. Rendelet, a gyermekjóléti és gyermekvédelmi szolgáltatótevékenység engedélyezéséről, valamint a gyermekjóléti és gyermekvédelmi vállalkozói engedélyről
- 1997. évi XXXI. Törvény, a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról
- 15/1998 (IV.30.) NM rendelet, a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, gyermekvédelmi intézmények, valamint személyek szakmai feladatairól és működésük feltételeiről

A családi bölcsőde feladata

Az Aprajafalva és Pöttöm Kuckó Családi bölcsőde, a „Bölcsődei nevelés-gondozás országos alprogramjában” megfogalmazott alapelvek megvalósítása és érvényesítése alapján végzi feladatát. A bölcsőde a Gyermekjóléti Alapellátás szerves részeként, a családban nevelkedő gyermekek- napközbeni ellátás keretében történő -szakszerű gondozását és nevelését látja el. A kisgyermekek 3 éves korukig vehetik igénybe a(z) - egyéni bánásmódra különös figyelmet fordító- kisgyermeknevelők által biztosított szolgáltatást. A két bölcsőde olyan családok részére kínálja a gyermekeik napközbeni ellátását, ahol a szülők munkavégzés vagy egyéb ok miatt- más módon – nem tudják biztosítani számukra a nappali felügyeletet.

Bölcsődei nevelésünk nem csupán a kisgyermekek felelős nevelésére, hanem a kisgyermeket nevelő családokra, mint komplex rendszerre is kiemelt figyelmet fordít: a család egészének támogatását célozza meg. A célunk: a kölcsönös bizalmon alapuló, szülőkkel történő együttműködés megteremtése, mely kezeskedik a nálunk nevelkedő kisgyermekek egészséges személyiség fejlődéséről. Ennek megvalósulása érdekében folyamatos kapcsolatot tartunk a családokkal: szóban és/vagy írásban tájékoztatjuk a szülőket gyermekeik bölcsődében töltött napjaikról, mely közlés fókuszál a gyermek játéktevékenységére, társas kapcsolataira, együttműködési hajlandóságára, érzelmi megnyilvánulásaira.

Fontosnak tartjuk a szülői vélemény, javaslat meghallgatását, és azok- szakmai előírásokkal összeegyeztetett- megvalósítását.

Bölcsődénk az itt nevelkedő gyermekek számára, a hátrányos megkülönböztetés minden formáját nélkülözve nyújtja az alapvető, -és pszichológiai szükségletek kielégítésének lehetőségét. A folyamatos napirenddel, a kornak, és egyéni igényeknek megfelelő játékeszközökkel, a minőségi ételekkel, a közösségbe való beilleszkedés támogatásával, az önállóságra nevelés módszereivel, valamint a kompetenciák elsajátítására való neveléssel készítjük fel a gyermekeket a további élet ciklusukban való helytállásra.

A bölcsődei nevelésünk célja

A felvételt nyert gyermekek testi-lelki-szellemi fejlődéséhez szükséges biztonságos tárgyi, -és személyi környezet megteremtése annak érdekében, hogy az egészséges személyiség fejlődésüknek kibontakozása teret nyerjen.

Mindennapi törekvésünk:


- a gyermekek környezetükre irányuló megismerési folyamatainak támogatása,
- a kezdeményező készségük felébresztése,
- önállóságukra való törekvésük erősítése,
- harmonikus társas kapcsolatok kialakítására való útmutatás
- egyéni szükségleteiknek kielégítése

egy szeretettel övezett környezetben.

Mindezek megvalósítása érdekében olyan módszerek és eszközök alkalmazását építettük be a mindennapi életünkbe, melyek elengedhetetlenek a gyermekek képességeinek elősegítéséhez.

✓ Bábok közreműködésével ismertetjük meg a hétköznapi tevékenységeit (mosakodás, étkezés, öltözködés (...), a viselkedési formákat, a hagyományokat, illetve az ünnepekkel kapcsolatos szokásokat. A bábjáték interaktív jellege teret kínál a gyermekek aktív részvételére, miközben játékos formában tudásra tesznek szert.

✓ Kézműves foglalkozásaink keretében a finommotoros készségek fejlesztésének tárházával törekszünk az alkotásban rejlő örömforrás felfedezésére.

- ✓ A szakkönyvek által javasolt verseken kívül saját költésű mondókák/dalok tesznek jó szolgálatot a gyermekek anyanyelvi nevelése, ritmusérzék fejlesztése és a zene iránti szeretete tekintetében.
- ✓ Nagy hangsúlyt fektetünk a gyermekek igényét kielégítő mozgásra, mely napirendünk visszatérő tevékenysége. 
- ✓ A mondókák és dalok többségét különböző mozgásformák kíséretében tanuljuk meg, mely jó alkalmat kínál a gyermeki szem-kéz mozgás összehangolásának gyakorlására, a mozgáskoordináció és egyensúlyérzék fejlesztésére.

Személyi feltételek

- Kisgyermeknevelő: 2 fő, felsőfokú csecsemő, - és kisgyermeknevelő végzettséggel
- Családi bölcsőde vezető helyettes: 1 fő pedagógiai asszisztens végzettséggel
- Családi bölcsőde takarító 1 fő

Személyi változások

- 2023. július 01-től Hegyes Ilona Zsanett kisgyermeknevelő helyett Kuzma Binka kisgyermekgondozó-nevelő vette át a kisgyermek nevelését
- 2023. július 01-től a segítő feladatokat is a két kisgyermeknevelő látta el.

Tárgyi feltételek

Bölcsődénk az - erre a célra átalakított- családi házban látja el a gyermekek napközbeni ellátását. A bölcsőde két csoportszobával rendelkezik, melyek (mára már) az előírásnak megfelelően közvetlen kapcsolódnak az öltöző helyiséghez. A két csoportszoba egybenyitható, így az átláthatóság lehetővé teszi a két bölcsőde folyamatos napirendjének zavartalan megvalósítását.

Játékkészlet

A játékkészlet összeállításánál figyelembe vettük az egészségügyi, pedagógiai, biztonsági szempontokat, valamint nagy hangsúlyt fektettünk a gyermekcsoport életkorára, mely meghatározó szempont a számukra kínált eszközök kiválasztásában. Fontosnak tartottuk, hogy a játékok korszerűek, könnyen tisztíthatók legyenek, továbbá a gyermek megismerési folyamatainak előmozdítójaként a különböző fejlesztendő területeket támogató (konstruáló, finommozgást elősegítő...) kritériumok tekintetében is megállják a helyüket.

Az idei nevelési évben is bővült eszköztárunk: az adakozó szülői háttérnek köszönhetően könyvekkel, rajztáblával és készségfejlesztő játékokkal gazdagodott a bölcsőde játékkészlete.

A bölcsőde működése

A bölcsőde jelenleg a Működési engedélyben meghatározott feltételeknek megfelelően, 10 (5-5 fő) gyermek gondozását, nevelését látja el hétfőtől péntekig 7:00-17.:00-ig, két kisgyermeknevelő két műszakban történő munkarendjének biztosításával.

A segítő személyének 2023. július 01-től történő megvonásával, a(z) - *munkaköri leírásunkban is megfogalmazott kisgyermeknevelői munkánk mellett*- elvégzendő többlet teendőök ellehetlenítették (ellehetetlenítik) a kisgyermeknevelői szakmára irányuló feladatok és a bölcsődei nevelés-gondozás alapelveihez hű nevelést.

Bölcsődei felvétel

A gyermek bölcsődébe történő felvételi szándékát a szülő, a „Felvétel/előjegyzés iránti kérelem” nyomtatvány kitöltésével jelzi a bölcsőde felé. A hozzánk benyújtott kérelmek alapján került elbírálásra, a gyermek bölcsődénk által biztosított nappali ellátás igénybevételének jogosultsága.

A családi bölcsőde eddig a helyi (Nyírpazonyi) családok részéről benyújtott igények kiszolgálását tartotta szem előtt, ám az új bölcsőde megnyitásával, a jövőben sokkal inkább nyitottabbá vált (válík) a környező településeken élő szülők gyermekei számára beadott kérelmek pozitív elbírálása iránt.

Bölcsődei beiratkozás

A szeptembertől felvételt nyert gyermekek szüleinek, az ellátás igénybevételét megelőző hónapban szülői értekezletet tartottunk, melynek során tájékoztattuk őket a bölcsőde napirendjéről, házirendjéről, a megállapodásban szereplő tudnivalókról, a gyermekeikről készített dokumentációról, nyilvántartásról, a beszoktatás menetéről, valamint a gyermekik gondozása és nevelése részleteiről, továbbá a beiratkozáshoz szükséges dokumentumokról. Az év közben felvett gyermekek szüleit szülő konzultáció keretében tájékoztattuk a tudnivalókról.

A beiratkozás a „Megállapodás” kitöltésével és aláírásával, a szükséges (szülő/gyermek adataival ellátott) dokumentumok benyújtásával történt, melyet követően a gyermek felvétele rögzítésre került a MÁK központi KENYSZI TEVADMIN rendszerébe.

Beszoktatás a bölcsődébe

A gyermekek beszoktatása szülővel együtt zajlott, a módszertanban előírtaknak megfelelően.

A gyermekek beszoktatása szakaszosan történt (egy időben bölcsődénként 1-1 gyermek), biztosítva ezáltal a kisgyermekek saját igényeinek maximális kielégítését, s az egyéni bánásmód megvalósításának lehetőségét. A beszoktatás ideje alatt a szülők mind kevesebb, a gyermekek egyre több időt töltöttek a bölcsőde csoportszobájában, vagy időjárástól függően a játszóudvaron. Az újonnan érkező gyermekek többsége, a 7. napot követően már egy teljes napot (szülő jelenléte nélkül) élvezhették a családi bölcsőde meghitt légkörét.

Étkezés

A bölcsőde konyhája az óvodából érkezett ételek - felhasználásig történő- tárolására, hűtésére/melegítésére, valamint az edények újra felhasználás céljából történő higiéniai eljárások elvégzésére szolgál- teakonyha jellege, az ételek beszállítását indokolja. A napi négyeszeri étkezést (reggeli, tízórai, ebéd, uzsonna) a Nyírpazonyi Aranyalma Óvoda konyhája biztosította- figyelembe véve a gyermekek ételallergiájára, avagy a szülők kérésére vonatkozó pl.: húsmentes étkezést. Az étkeztetés, és a hozzá tartozó adminisztrációt a HACCP előírásainak megfelelően végeztük.

Bölcsőde programjai

A kora gyermekkori nevelésben nélkülözhetetlen, hogy a kisgyermekek olyan környezetben szocializálójának, amelyben a mindennapi életbe beiktatott foglalkozások lehetővé teszik a hagyományok és ünnepek megismerését. Ebben a szellemben emlékeztünk meg jeles napjainkról, az alábbi programok keretében:

- December: Mikulás érkezett a bölcsődénkbe, valamint a hónap folyamán karácsonyfa díszeket készítettünk.
- Február : Farsang
- Április végén anyák napi ajándékot készítettünk papír virág formájában
- Május végén Gyermeknap: bábjátékkal, lufival és buborék kergetéssel, valamint gyermek dalokkal kísért tánccal örvendeztettük meg a gyermekeket.

Bölcsődei gondozás, nevelés

A bölcsődei gondozás, nevelés a folyamatos napirend biztosításával történt, melynek értelmében: a gyermekek gondozási műveletek (tisztázás, öltöztetés, mosakodás) alkalmával is mindaddig folytathatták játéktevékenységüket, míg a gondozási sorrendjük alapján sorra nem kerültek.

A gyermekek mindennapi tevékenységét kitöltő, spontán tanulásról kezeskedő játékok, szerves részeit képezték anyanyelvi nevelésünknek. A bábjáték életünkbe történő beillesztése: a bábok mozgatása, megszólaltatása, megszemélyesítése szintén hozzájárult a kisgyermekek beszédfejlődéséhez, szókincsük gyarapodásához valamint viselkedési minták elsajátításához.

A többnyire évszakokhoz kötődő mondókák és énekek, az adott évszakra jellemző ismeretszerzésen túl, a ritmusban és a dallamban rejlő örömforrásként is szolgált.

A gyermekek mozgásigényét a felmerülő kívánalmukhoz alkalmazkodva, a számukra már jól ismert környezetben (az igény felmerülésekor) **TORNASZOBÁVÁ** átalakított csoportszobában:

- bújófolyosóval,
- beltéri motorokkal
- ugráló gumicsacsikkal
- talpmasszírozó korongokkal,
- valamint kedvük szerint szabadon választott, biztonságukat garantáló mozgásforma végzésének támogatásával biztosítottuk.

Kapcsolattartás

A bölcsőde ideális kapcsolatot ápolt a helyi óvodával: gyermekeink meghívott vendégként részesei lehettek az egyes óvodai rendezvényeknek (*zenés műsornak, bábjátéknak, karácsonyi előadásnak*), mely alkalmat adott a közeljövőben rájuk váró óvodai környezettel való ismerkedésre.

A szülőkkel való kommunikálás: szülői értekezlet, szülővel való konzultáció, és csoportos megbeszélés keretében történt. A gyermekek beszoktatásának menetéről, gyermekeik, fejlődéséről, és egyéb őket érintő tudnivalókról a családi üzenő füzetben tájékoztattuk a szülőket. A bölcsődei FACEBOOK csoport felületén videóval, fényképekkel és versekkel adtuk ízelítőt a gyermekek bölcsődében töltött napjairól.

Összegzés

- A bölcsődei dolgozók és szülők által adományozott játékeszközök eredményesen szolgálták a gyermekek tanulási folyamatához elengedhetetlen módszert.
- A **családi bölcsőde** a - „Bölcsődei nevelés-gondozás szakmai szabályai szerinti módszertani levél” által megfogalmazott előírásoknak megfelelően történő - **gyermekek napközbeni ellátását, a segítő személlyel biztosított munka körülmények között maradéktalanul ellátta.**
- A segítő munkatárs (későbbi) nélkülözése, a kisgyermeknevelőktől elvárt hiánytalan munkavégzésnek (gyermekek nevelése) kivitelezhetetlen teljesítését indukálta.

Jövőbeni céljaink

- Folytatni a gyermekek felelős, - és szeretetteljes nevelését, melynek középpontjában nem csupán maga a gyermek áll, hanem az őt nevelő szülők kompetenciájának erősítése is szempont.
- A fűvel borított játszóudvar térkövezett felülettől való elkerítése – a gyermekek testi épségének biztosítása érdekében.
- A játszóudvar árnyékolásának megvalósítása. pl.: A jelenleg bölcsőde nyugati részét lefedő -funkcióját be nem töltő- árnyékoló, játszóudvarral határos (déli) épületrész falára történő áthelyezése.
- A Családi Bölcsőde számára otthont nyújtó épületben megkívánt (*napi/heti*) higiéniai feladatok, továbbá az étel bekészítés, szükség esetén gyermek felügyelet (*pl: udvarra történő ki -és bemenetek*) ellátáshoz, 3. személy rendelkezésre bocsátásának realizálása annak érdekében, hogy a kisgyermeknevelők szakmailag előirányzott feladatainak teljesülése érvényre juthasson.

Bölcsődei statisztika

A 2022/2023. nevelési évben napközbeni ellátást igénybe vevő gyermekek száma: összesen: 15 fő. Helyhiány miatt elutasított felvételi kérelmek száma: 15.